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Historické slavnosti Zachariáše z Hradce a Kateřiny z Valdštejna aneb Od počátku 
k rozkvětu Telče - oslavy 910 let od založení města Telče.

V roce 1999 oslavilo město Telč 900 let od svého založení a od roku 2004 
se Zachariáš z Hradce s Kateřinou z Valdštejna každoročně vracejí na své telčské panství, 
aby se pozdravili se starostou a občany města Telče, přivítali velkolepý průvod a zhlédli 
spolu s návštěvníky města umění rytířů, kejklířů, tanečníků, hudebníků a divadelníků.

Již šesté Historické slavnosti Zachariáše z Hradce a Kateřiny z Valdštejna v Telči 
se tak trochu svým „kulatým výročím“ snoubí s podstatně významnější oslavou 
a to devítistým desátým výročím od založení Telče. Traduje se, že v roce 1099 moravský 
markrabě Otta II. založil jako výraz vděčnosti za vítězství v souboji s knížetem Břetislavem 
kapli Panny Marie na dnešním telčském předměstí Staré Město. Ať má tato pověst pravdu 
či ne, sahají zřejmě skutečné počátky dějin Telče do přelomu 12. a 13. století, kdy 
se na území dnešního města nalézala slovanská osada, situovaná u brodu přes Telčský 
potok. Na vyvýšenině nad ní měl místo zeměpanský dvorec, jemuž vévodil románský kostel 
s věží.

Není však účelem těchto řádků znovu citovat známá a již mnohokrát opakovaná fakta 
o perle kraje, růži uprostřed vod, o Telči. Jejich poselstvím nechť je zvěst, že si chceme 
barevným slavnostním naladěním projít historií, přibarvenou do romantiky, od slovanských 
počátků přes středověké tzv. temné období po renesanci a to nejen jako doby, ale renesanci 
člověka a ducha, doby, která zplodila velkého vskutku renesančního muže Zachariáše 
z Hradce, jehož zásluhy o výstavbu a rozkvět Telče si chceme opět připomenout.

Náměstí se znovu proměnilo v rytířské ležení vedle keltského a slovanského sídliště 
a tábora tzv. zemské hotovosti doby renesance - landsknechtů. Oslavy proběhly v duchu 
hudby, tance, divadelních vystoupení, bojových zápolení, dobového jarmarku a nechyběla 
ani mystická ohňová noc.




